
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 174

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  AL  BILANCIO  2021  -  2023  RELATIVO  AL 
REIMPIEGO DI RISORSE PER MANUTENZIONI ED OPERE SUL TERRITORIO.

Il giorno  29.12.2020 ad ore 18.05 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Baggia Monica Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bosetti,Stefano Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi,Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Tomasi Renato
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Casonato Giulia Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maestranzi Dario Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maule Chiara
Fernandez Andreas Merler Andrea

Assenti: consiglieri Serra Nicola

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Dal Ri Alessandro e Bridi,Vittorio
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dai Consiglieri Merler, Angeli ed Urbani, al quale 
ha anche aderito in corso di seduta il Consigliere Bridi, come da verbalizzazione in atti,  collegato 
alla  proposta  di  deliberazione  relativa  all'approvazione  del  bilancio  2020  -  2023  relativo  al 
reimpiego di risorse per manutenzioni ed opere sul territorio;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che: 
− la situazione di pandemia e le necessarie restrizioni sanitarie hanno interrotto bruscamente o 

rinviato  decine  di  iniziative  e  manifestazioni  programmate  nel  2020  in  tutto  il  territorio 
comunale. Questa situazione ha segnato particolarmente l'attività delle Circoscrizioni, che non 
hanno potuto  svolgere  appieno  la  loro  missione  di  istituzioni  vicine  ai  cittadini,  presidi  di 
comunità e di  vita sociale e culturale,  avanzando quindi  le  risorse assegnate nel bilancio 
2020;

− il territorio comunale necessita di più interventi, in grado di valorizzare il patrimonio esistente; 
− la discussione sul Bilancio ha visto il deposito di un maxi-emendamento che libera risorse 

sulla parte straordinaria; 
− si reputa di impegnare parte di tale somma come di seguito indicato: 

− la manutenzione straordinaria delle pertinenze del Forte Alto di Mattarello, mediante lo 
sfalcio delle  erbe,  la  ripulitura del  fossato ed il  taglio  degli  arbusti  ivi  cresciuti,  onde 
consentire in sicurezza la pratica dello sport “tiro con l'arco 3D”, mediante il trasferimento 
della richiamata somma all'Azienda forestale, onde procedere in tal senso;

− la sistemazione delle panchine e del verde, mediante nuova piantumazione arborea con 
relativo riordino dell’area a Canova nella zona di accesso della Bocciofila e del centro 
Giocastudiamo;

− la realizzazione della Casa per gli Orti a Canova;
− la  redazione  del  progetto  e  primo  finanziamento  per  la  realizzazione  di  una  tribuna 

retrattile e sistemazione dei bagni nella palestra del Centro Sportivo “Zorzi”  al fine di 
ampliare lo spazio fruibile per l'allenamento delle squadre locali, attualmente occupato 
dalle tribune fisse e permettere attraverso la realizzazione di un nuovo ulteriore accesso 
esterno ai servizi igienici, di utilizzare gli stessi in occasione di manifestazioni pubbliche 
all’interno del Parco di Mattarello.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. impegnare parte della somma prevista sull'anno 2021 dal citato maxi-emendamento, relativa 
alle manutenzioni e opere richiamate in premessa; 

2. individuare, attraverso un percorso di ascolto e programmazione con i territori,  interventi e 
azioni  di  manutenzione straordinaria  condivisi  con il  coordinamento dei  Presidenti,  dando 
priorità  alle  opere  menzionate  nella  parte  premessuale  e  quelle  che  emergeranno  quali 
prioritarie dal confronto, compatibilmente con le risorse rese disponibili e comunque dentro il 
Piano della manutenzione straordinaria, con i  tempi di realizzazione e coerentemente con le 
Linee  programmatiche  approvate  dal  Consiglio  comunale,  valutando  di  inserire  ulteriori 
somme nella prossima variazione di bilancio;

3. garantire, nella prima variazione di bilancio disponibile, un aumento delle risorse, pressoché 
corrispondente alle economie avute nel 2020 (parte corrente), nel riparto anno 2021 destinato 
al sostegno delle attività del territorio.
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Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  AL BILANCIO  2021  -  2023  RELATIVO  AL 
REIMPIEGO DI RISORSE PER MANUTENZIONI ED OPERE SUL TERRITORIO.

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n.  37  i  Consiglieri  Angeli,  Baggia,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Bungaro,  Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, 
Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, 
Raffaelli, Robol, Saltori, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 2 i Consiglieri Bosetti, Piccoli

Trento, addì 29.12.2020 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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